

ПРОТОКОЛ № 3
Совещания Ассоциации «ЖКХ и городская среда»
(далее – Ассоциация)

г. Москва

«14» мая 2018 года

Председательствующий: А.В. Макрушин – Генеральный директор Ассоциации «ЖКХ и городская среда», Руководитель Рабочей группы по развитию ЖКХ Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации.

Присутствовали: по списку.

Выступали: Г.В. Добрынина, О.А. Дорошенко, А.Ю. Демин, В.С. Казейкин, О.А. Лещенко, Ю.В. Линьков, А.В. Макрушин, А.О. Мамчур, М.Э. Никольский, С.О. Полянцев, В.Г. Ростовщикова, А.Г. Роткова, О.В. Селляхова, В.Г. Семенов, А.Х. Ситдиков, А.В. Сычков, В.Г. Федосеева, Т.Е. Шершакова,

Обсуждали: дорожная карта проекта «Умный город» в рамках программы «Цифровая экономика» (далее – дорожная карта).

Отметили:

Необходимость доработки дорожной карты с учетом следующих замечаний и предложений.

В проекте должны быть четко описаны его цели и задачи, которые должны разделяться основными участниками проекта.

Мероприятия проекта должны иметь типовую схему, включающую в себя: стандарты и определения, позволяющие идентифицировать «умные» решения;

меры по устранению законодательных и административных препятствий для реализации целей и задач проекта;

типовые финансовые решения по реализации мероприятий и их государственной поддержке;

«пилотные» проекты.

Цифровизация ЖКХ должна предусматривать не только меры по измерению, получению данных (в настоящее время акцент проекта сделан именно на этой фазе цифровизации, в ущерб остальным), но и их анализ, принятие управленческих и оптимизационных решений, создание автономных систем.

Различные информационные системы должны быть интегрированы в рамках информационных центров, создаваемых на уровне субъектов Российской Федерации или органов местного самоуправления.

Требует решения проблема «мастер-данных», в первую очередь, в части технического учета жилого фонда, но также в части миграционного учета, информации об имуществе и пр.

В программе необходимо четко определить полномочия различных участников проекта в части сбора, хранения и обработки данных, включая персональные данные.

Реализация проекта должна быть синхронизирована с «майскими» указами, программой по повышению энергоэффективности и другими стратегическими планами и программами.

Меры административного стимулирования должны быть дополнены экономическими механизмами и мерами экономического стимулирования.

Целесообразно включение в программу мероприятий, позволяющих потребителям жилищно-коммунальных услуг получить видимый эффект от ее реализации, а также обеспечивающих их вовлеченность.

Акцент программы в части информационных технологий должен быть сделан на создании стандартов информационного обмена, вне привязки к технологическим решениям отдельных компаний.

В программу целесообразно включить раздел по ГИС ЖКХ, совершенствованию системы расчетов за жилищно-коммунальные услуги, «электронному» государственному регулированию.

Необходимо оценить стоимость реализации мероприятий программы.

Решили:

Ассоциации «ЖКХ и городская среда» (А.В. Макрушин) подготовить концепцию подпроекта «Умное ЖКХ» в рамках проекта «Умный дом», включая описание целей проекта, принципов его реализации, отдельных направлений проекта и плана мероприятий по его реализации.

Участникам обсуждения в срок до 17 мая 2018г. представить замечания и предложения по доработке дорожной карты проекта «Умный город» в рамках программы «Цифровая экономика».

Ассоциации «ЖКХ и городская среда» (А.В. Макрушин) в срок до 18 мая 2018 г. обобщить представленные предложения и замечания и представить их на рассмотрение в Минстрой России (рабочую группу по реализации проекта «Умный город»).

Участникам обсуждения и заинтересованным лицам представить предложения в Банк «умных решений» в ЖКХ.

Генеральный директор

А.В. Макрушин